

ази, е редкостъ за Стара-планина и страната ѝи. По-качимъ ли се на Хамамъ-баиръ и обърнемъ погледъ къмъ Синитъ-камъни, къмъ вълшебнитъ зъбери на Чаталка, Българка, наблюдаваме преливането на сѣнки и бои при изгрѣвъ и заникъ слънце на близкитъ планини, съ основа—буйната растителностъ на Сливенската околностъ, ще проумѣемъ въсторга на оня, който на времето е нарекълъ Сливена—Райски Дамаскъ. Всички стари и нови пжтешественици, като почнете отъ Идризи, Хаджи Калфа, Ами Буе, Бланки, Каницъ, Джоксънъ, Молтке, С. Раковски, па свършимъ съ М. Чайковски, Генералъ М. Скобелевъ, сж останали възхитени отъ хубоститъ на Сливенската природа, добритъ качества на жителитъ и огненното му вино.

Въпреки казаното, южното изложение на града, природнитъ красоти на околността и до днесъ стоятъ не използвани отъ жителитъ му. А всичко това може да даде насърчителенъ потикъ за развитие на нова за Сливена, хотилиерска и гостилничарска индустрия. Сливенци трѣбва да направятъ това, което е отдавна препитание за Швейцария и Тиролъ. Туризма въ страната се широко развива; лѣтуването на широкитъ маси стана насъща необходимостъ — и то не само за физическа и уметвена отмора, но и лѣтуване за удоволствие, за наслада отъ прохладенъ въздухъ и чиста балканска вода. Цѣла Източна Тракия е лишена отъ близки и сгодни лѣтовища, дето по-охолното ѝ население верѣдъ хубава балканска природа да прекара въ отмора и нягазнойнитъ дни на горещото тракийско лѣто. Това съ успѣхъ и доволство могагъ да дадатъ само улесненитъ по съобщения и близки до голѣмъ градъ Сливенски балкани. Не напразно Новозагорското учителско дружество строи при Чумерна граматни ученически колонии, а окръжнитъ съвети отъ Варна, Бургазъ и Шуменъ замислюватъ строежа на санаториумъ въ Котленския балканъ. Началото на курортизма е сложенъ вече въ близкитъ Жеравна и Котелъ, остава дѣлото да се разшири и допълни. Сливенъ съ прочутитъ лѣковити бани, близкото Абланово. Кущъ-бунаръ, Сотирски манастиръ и Чамдеренска котловина съ Лжджа-дере, може да даде подемонъ на маса гости, достатъчно е да ги добре приюти и задоволи. Всичко това отваря широкъ полетъ за дейностъ на мѣстното турист-